

# BISERICA și ȘCOALA.

Foaie bisericească școlastică, literară și economică.

Apare odată în săptămână: **DUMINECA!**

## PREȚUL ABONAMENTULUI.

Pentru Austro-Ungaria:  
Pe un an 10 cor. — pe 1/2 an 5 cor.  
Pentru România și străinătate:  
Pe un an 14 fr. pe jumătate an 7 fr.

## PREȚUL INSERTIUNILOR :

Pentru publicațiunile de trei ori ce conțin  
cam 150 cuvinte 6 cor.; până la 200 cuvinte  
8 cor.; și mai sus 10 cor. v. a.

Correspondențele să se adreseze Redacțiunii

„BISERICA și ȘCOALA“

Ear banii de prenumerațiune la  
TIPOGRAFIA DIECESANĂ în ARAD.

## Anunț școlar.

În legătură cu anunțurile publicate în nr. 29 și 30 a. c., ale organului »Biserica și Școala,« prin aceasta se aduc la cunoștință celor interesați, spre știre și acomodare, următoarele:

I. În 19 și 20 August (1 și 2 Septembrie) se va face esaminarea elevilor recurenți la cursul preparandial, cari n'au cvalificațiunea formală.

Recurenții la cursul I. preparandial, cari au cvalificațiunea formală, dar' au cerut acordarea vre-unui beneficiu, să aștepte rezoluțiunea acasă.

II. În 21 și 22 August (3 și 4 Septembrie) se vor ținea esamenele de curs de corigență și suplinitoare, cu toți elevii din despărțământul teologic-pedagogic și cu elevele avisate la acest esamen.

III. În 23 și 24 August (5 și 6 Septembrie) înscrierile.

IV. Duminecă la 25 August (7 Septembrie) se va oficia serviciul divin cu chemarea Duhului Sfânt, pentru deschiderea anului școlar 1902—3.

V. Luni, la 26 August (8 Septembrie) se vor începe prelegerile la amândouă despărțământele institutului nostru pedagogic-teologic.

Arad, 8/21 August 1901.

*Consistorul eparchial gr.-ort. român  
din Arad.*

**Ioan J. Papp,**  
protosincol.

## Punerea petrii fundamentale la catedrala din Sibiiu.

La 5/18 August, ziua aniversării a 72-a a gloriosului nostru Monarch, *Francisc Iosif I.*, s'a pus piatra fundamentală a catedralei din Sibiiu.

Încă de dimineață s'a oficiat sf. liturgie în biserica parohiei Sibiiului, suburbiul Iosefin, prin Excelența Sa Înaltpreasfințitul domn arhiepiscop și mitropolit *Ioan Meșianu*, având ca asistenți pe P. C. Sa protosincolul Dr. Eusebiu R. Roșca, pe protopresbiterii Ioan Papiu și Matei Voilean, apoi pe archidiaconul Dr. Miron E. Cristea și pe diaconul Dimitrie Câmpean.

La orele 9<sup>3</sup>/<sub>4</sub> s'a început serviciul divin, la locul destinat pentru ridicarea catedralei mitropolitane, cu »sfințirea apei cea mare«, oficiând I. P. S. Sa încungiurat de: archidiaconul-monach și asesor Dr. Miron E. Cristea cu diaconul D. Câmpean, protopresbiteratul Seliștei, Dr. Ioan Stroia cu protopresbiterul Sebesului Sergiu Medean, protopresbiterul fost al Mercurei Ioan Droc cu protopresbiterul Avrigului Ioan Câmdea, protopresbiterii asesori consistoriali Nicolae Ivan și Mateiu Voilean, protosincolul director seminarial Dr. Eusebiu R. Roșca cu protopresbiterul Sibiiului Ioan Papiu, apoi sub baldachin purtat de domnia Dr. Liviu Leményi, Dr. Vasile Bologa, Dr. Nicolae Vecerdea și Dr. Ilie Beu, în strălucite odăjdii urma Înaltpreasfinția Sa arhiepiscopul și mitropolitul nostru Ioan.

Înaltpreasfinția Sa a rostit o vorbire și după cetire a așezat actul comemorativ în peatra fundamentală, pe care apoi, ajutat de preoții slugitori, a coborît-o în groapa săpată la locul peste care va sta altarul catedralei și așezând-o acolo a lovit-o de trei ori cu ciocanul. După terminarea ceremonialului I. P. Sa a stropit cu apă sfințită mulțimea de popor.

Pe peatră se eternisează următoarele litere comemorative:

»In numele *Preasfintei Treimi*, al *Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duch*, — sub domnia preainălțatului împărat și rege

**Francisc Iosif I.**

fiind arhiepiscop și mitropolit al Românilor or-

todoxi din Ungaria și Transilvania Înaltpreasfințitul Domn

### Ioan Mețianu,

asezatu-s'a și sfințitu-s'a prin smeritul subscris arhiepiscop și mitropolit, — asistat de clerul superior și în prezența unui distins public mirean și a numărului popor — peatra fundamentală dela *biserica catedrală a archidiecezei ortodoxe române din Transilvania* cu hramul

### Sfintei Trăimi,

ca pe aceasta peatră, — numită și peatra din capul unghiului, cu care s'a asemănat Cristos prin proroci (Ps. 117 v. 21—22) și Evangeliști (Mateiu c. 21 v. 42) — să rămână pe vecie zidit și neclătit locașul Măririi Domnului. Și precum peatra fundamentală, sau din capul unghiului, ține împreună pereții edificiului și dă acestuia tăria, ca să nu se surpe, întocmai așa Sionul cel nou român și ortodox să întrunească sub scutul său pe fiii poporului român, să apropie pe frate de frate și să-i întărească cu virtuțile creștinești ale credinței, dragostei și speranței, spre binele lor vremelnic și fericirea eternă și spre mărirea neamului celui Preaînalt. <

Un episod semnificativ în decursul ceremonialului, au fost aclamațiunile de »trăiască!< la adresa M. Sale, când Înaltpreasfinția Sa dând cetire actului comemorativ ajunsese la pasagiul în care se eternizează pe vecie numele M. Sale, care pentru zidirea catedralei încă la începutul colectei, pe timpul marelui arhiepiscop Andreiu Șaguna a dat 1000 de galbini.

Cu ajutorul lui Dumnezeu, idea născută înainte cu patru-zeci și cinci de ani, a apucat astăzi pe calea sigură a realizării.

## Predică

la Adormirea Preacuratei.

»Femeie, eată fiul tău!< (Ioan, c. 19. v. 27.)

### Iubiților ascultători!

Sus, pe muntele Golgota, s'a petrecut scena înfloritoare, când Răscumpărătorul neamului omenesc pe cruce a fost restignit. Jos, la picioarele lui pironite pe cruce stătea Maria mama lui, sora ei, Maria alui Cleopa, Maria Magdalena împreună cu apostolul Ioan pe care îl iubia Iisus. Aceasta sfântă familie cuprinsă era de nespūsă jale pentru pierderea cea cumplită. Câte dureri au străpuns ca sabia inima mamei, câte lacrimi a vărsat și câte suspinuri sfășietoare de inimă au ieșit din peptul ei, cine Doamne ar putea spune?!

În aceste triste momente Mântuitorul lumii n'a putut lăsa omenimea fără mângăiere, ci în

chinurile cumplite zis'a mamei Lui, arătând spre Apostolul Ioan: »Femeie, eată fiul tău!<, ear acestuia: »Eată, muma ta!< Mângăiere dară mamei, că de aci nainte va avea fiu pe Apostolul Ioan și pe cei asemenea lui, pe noi oamenii, și mângăiere noauă, că nu ne-a lăsat singuri, ci împreună cu o mamă îndurătoare.

O, ce întocmire dumnezească! Tu omenime păcătoasă, să ai și mamă pe dumnezească și nespūsă podoabă a bunătăților, pe cea împodobită cu dumnezească mărire, pe sfânta și lăudata Fecioară! Câtă îndurare dela Dumnezeu, ca noi născuți în păcate și zilnic îngreunați de aceste, să putem afla har și iertare înaintea Lui, cale spre iertarea păcatelor noastre și spre vecinica mântuire!

Veniți cu mine, iubiților credincioși, cu suflete ridicate, ca să vă arăt minunea întâmplată la satul Getsiman, unde aceasta maică a creștinilor, Preacurata Fecioară a adormit. Să ne aducem aminte de ea în sərbătoarea de astăzi și să ne ridicăm inimile la Preacurata Fecioară, pe care Mântuitorul Cristos în ora rescumpărării ne-a dăruit-o noauă de mamă, zicând către Sfântul Ioan: »Eată, muma ta!<

\* \* \*

Astăzi în ceriu osanale și imnuri de laudă se ridică pentru primirea Preacuratei Fecioare, pe care o întâmpină stăpâniile, scaunele, domniile, căpeteniile, puterile, cheruvimii și serafimii, că dela pământ la ceriu se mută împărăteasa tuturor, dumnezească fiică; ear la satul Getsiman, unde încunoștințată de arhanghelul Gavriil despre adormire, s'a retras Preacurata, Apostolii împrăștiați pe la marginile pământului pe nori au fost aduși și cu cutremur priviau când mutarea preacuratului trup se gătia.

Întristați au stat Apostolii în jurul mormântului trei zile și trei nopți, tânguindu-se pentru pierderea nemăsurată, ear după aceasta deșert a rămas mormântul săpat în peatră și maica Domnului la ceriu s'a înălțat, la tronul Tatălui ceresc, ca d'acolo să privească asupra fiilor săi cari cu credință își ridică ochii către ea.

Nu este de lipsă, iubiților ascultători, să vă dovedesc, că Maica Preacurată cu drept cuvânt a fost maica Mântuitorului Cristos, a Dumnezeu-omului, pentru-că credința bisericii creștine o mărturisește aceasta de veacuri, ci în cuvântarea mea de astăzi voiesc să vă arăt: ce este misiunea Maicii Domnului la tronul cel ceresc și ce este datorința noastră pentru binefacerile ce se revarsă asupra noastră prin mijlocirea ei.

Ca isvorul cel mai bogat și nesecat de bunătăți, ca cea mai plină de grație, ea veghiază asupra noastră, asupra fiilor săi, și ca mamă a creștinilor, pentru dragostea ei de mamă, se cuvine să dea atâta grație creștinilor, cât se cuvine

să dea o mamă fiilor sei. Și aceasta este fără margini, pentru-că ea este totodată mamă a lui Dumnezeu omul, dela care are atâta grație cât se cuvine să aibă o mamă dela fiu.

Aceasta grație o are și la Dumnezeu Tatăl, din voia căruia a primit în cortul seu d-zeesc pe Fiiul, pentru răscumpărarea neamului omenesc.

Voiu căuta să vă fac înțeleasă aceasta prin o asemănare din viața noastră de toate zilele și voiu spune o întâmplare tristă, la care martor am fost și eu.

Zăcea în spital pe patul de moarte o fată căzută în desfrânări și păcate. A zdrobit-o viața trupește și sufletește. Dorința din urmă era să-și vadă părinții. Mama cu inima ei de mamă de grabă a alergat ca cu sărutările ei să închidă ochii udați de lacrimile suferințelor.

— O, mamă, iartă-mă, că am greșit! — striga fata în suferințele ei nesfârșite și mama în genunchi căzând la marginea patului cu lacrimi uda obrazul ei palid, în care abia mai era viață.

— O, nefericita mea fiică! ce s'a ales din tine! — se sbuciuma mama.

— Nu pot să mor mamă, dacă nu voiu avea iertare și dela tata — și în chinurile ei, la mamă-sa privia să-și aducă iertare și dela tată.

Mama se scoală și ca fulgerul străbate strade, să aducă la patul suferințelor și pe tată, ca dându-și iertare, să o scape de chinuri.

Tatăl nu voia să vadă mai mult pe aceea, carea rușine a adus pe capul lui și asupra casei sale, mai bine moară așa, decât să o primească la sînul său; dar mama în genunchi s'a aruncat înaintea lui și cu ochii scâlțați în lacrimi l-a rugat să dea iertare fetei, pentru scăparea ei din suferințele ei de moarte.

Căldura dragostei părintești a înviat inima tatălui și în ultimul moment ochii frânți ai fetei au putut vedea iertarea în fața tatălui.

Cu aceasta iertare fata fericită și în liniște a murit. Jalea vieții de pe fața ei mamă-sa a luat-o, cu sărutarea ei.

Vedeți, iubitorilor credincioși, ce este puterea rugăciunii mamei! Așa se roagă Maica Domnului la treptele tronului ceresc pentru noi păcătoșii și îndurarea Tatălui ceresc vine acolo, unde este mai mare lipsă. Este destul un glas de pocăință, ca cu iertarea să ne șteargă întinarea sufletului și să ne reprimească în dragostea Lui.

Să vă spun, iubitorilor credincioși, un alt exemplu măreț, ce poate câștiga rugămintea mamei dela fiul său.

În Roma veche s'a întâmplat, că un fiu credincios al ei, Coriolan, pe nedrept a fost exilat. Acesta, doritor de răsbunare, cu oaste străină a plecat contra cetății, contra patriei sale. Perirea amenința cetatea și pe cei din ea și atunci fruntașii plecară, ca să ceară iertare dela

cel neîndreptățit. N'au putut însă primi iertarea cerută, pentru-că greșala lor mare a fost și mare era și dorul de răsbunare în inima celui ofensat. Atunci pleacă în tabăra contrară Veturia, mama lui Coriolan, împreună cu întreaga lui familie și căzând în genunchi înaintea lui îl roagă ca iertare să dea cetății, patriei sale. Adânc mișcat de cuvintele mamei aruncă spada din brațul său puternic și iertare a dat cetății, ear el mai bine pribegit-a în lume, decât ucigătorul fraților sei să fie.

Eată, iubitorilor credincioși, ce poate exopera rugăciunea mamei dela fiul său, mai mult, decât rugămintele unui popor întreg, pentru-că numele ei este mai scump naintea fiului seu, decât ori-ce pe lume. Lacrămile ei sunt mai puternice decât toate lacrămile.

Așa se roagă Maica Precurată la Fiul său, Răscumpărătorul lumii, acolo la treptele tronului ceresc pentru noi oamenii, dacă cu inimă curată ne întorcem noi către ea în nefericirile noastre pământești.

Acum, iubitorilor credincioși, ce credeți, pentru aceste binefaceri oare nu suntem datori cu nimic? Ba da, iubitorilor mei, suntem datori cu nemăsurată venerațiune, către Precurata Fecioară. Așa dară este preafiresc lucru, ca pe mama ta, care cu pântecul ei te-a purtat și între dureri te-a născut, pe aceea care cu laptele ei te-a lăptat, din trupul ei și-a dat, ca și al tui să crească și să se întărească, este prea firesc lucru zic, ca pe această mamă tu se o cinstesti, cu sfilă să iei în gură numele ei și cu pietate să privești la ea, pentru-că te-a făcut pătaș lumii acesteia și de multe-ori cu lacrimi a udat pânea câștigată cu sudoarea feței sale pentru tine fiul ei. Cu cât mai mult trebuie să venerăm, să cinstim pe Născătoarea ee Dumnezeu, pe maica noastră a tuturor, care neîntrerupt iertare cere dela Tatăl și Fiiul ei pentru noi cari pe fie-care zi, pe fie-care ceas și pe fie-care minută păcătuim.

Să ridicăm ochii noștri la Precurata Fecioară, să deschidem inimile noastre naintea aceleia, pe care Mântuitorul lumii în ora răscumpărării ne-a dăruit-o mamă și să o rugăm, ca pe poporul nostru dreptcredincios să-l iee sub scutul său la treptele tronului ceresc, să roage pe Tatăl și pe Fiiul său, ca acestui neam să-și lumineze mintea, ca întru căile Domnului să umble.

O, Maică Precurată! primește rugăciunea mea și a fiilor tăi credincioși, ca curățiți de toată întinarea sufletului Ție să ne închinăm acum și pururea și în vecii vecilor, Amin!

Iancu Ștefanuțiu,  
preot.

## Avis.

Se aduce la cunoștință P. T. public, că toate restanțele mai vechi inclusive 1900 și de aci înainte se solvesc la cassa consistorială, dar' abonamentul restant din 1901, precum și cel curent, al foaiei »Biserica și Școala«, mai departe prețul calendarelor de pe anul 1902, să nu se trimită mai mult **cassei consistoriale**, ci la adresa: **Administrațiunea tipografiei diecesane, în Arad.**

Totodată rugăm și pe această cale pe toți P. T. restanțieri ai tipografiei diecesane, cărora li-s'au trimis din partea **administrațiunei** tipografiei provocări de plătire, să achite suma cu care datoresc, ca să nu fim siliți a păși cu alte mijloace de încasare.

În fine avisăm, că la administrațiunea tipografiei se pot căpeta acum și tipăriturile: **cvitante, contra-cvitanție și cvite oficioase**, fiecare esemplar, cu 2 fil.

### Administrațiunea tipografiei diecesane.

2—3

## CRONICA.

**Necrolog.** Subscriși cu inimă frântă de durere aducem la cunoștință moartea iubitului nostru soț, tată, socru, bunic, frate, cumnat și unchiu **Mihai Oltean**, învățător la școala poporală conf. gr.-ort. română din Arad, întemplată, Luni, în 6/18 August, la 11 ore a. m., după lungi și grele suferințe, în anul 51 al etății, 29 al fericitei sale căsătorii și după un serviciu de 28 ani ca învățător. Înarmormentarea s'a întemplat cimiteriul superior din Arad, Marți, în 7/19 August, în (ziua Schimbării la față), la 4 ore p. m., după ceremoniile prescrise, cari se vor oficia parte la locuința din strada Kapa Nr. 10, parte în biserica catedrală din loc. Fie-i țărina ușoară și memoria binecuvântată! Arad, la 6/18 August 1902. Véd. Elena Oltean n. Luțai, soție. Antoniu George Oltean, învățător în Poiana, fiu. Rozalia Oltean n. Cuzman, noră. Minerva Oltean, nepoată de fiu. Véd. Maria Bărzovan n. Oltean, Ecaterina Murg n. Oltean, surori. Emilia, Poșta n. Bărzovan, Danița Ispravnic n. Bărzovan, Elena, Gavra, Nicolae și Catifa Murg, Ignat, Maria, Ioan și Petru Oltean, nepoți de frați. Efreu Bocșa, Nicolae Luțai, Ioan Farcaș, Ioan Murg, cumnați. Persida Sombati n. Luțai, Emilia Bocșa n. Luțai, Elena Luțai n. Sándor, cumnate. Dr. George Sombati, deputat dietal; Mihai Bocșa și soția; Dimitrie Lăpușca și soția; Teodor Lucean și soția; George, Dimitrie, Alexandru și Veturia Luțai; Lucreția Fejér n. Farcaș; Veturia Tamaș n. Farcaș; Titus, Elena și Conștantin Farcaș, nepoți și cumnați.

— Învățătorul **Emilian Leucuța**, fiul părintelui Maximilian Leucuța din Șimand a răposat în etate de 27 de ani Joi noaptea la orele 12, după lungi și grele suferințe. Îl deplâng părinții, frații și numeroși conșangeni. Înarmormentarea s'a făcut Sâmbătă în 10/23 August la 11 ore a. m.

Fie-i țărina ușoară!

\* **Atragem atențiunea** Dlor învățători asupra manualelor școlare:

1. **ABC-dar ilustrat de Iosif Moldovan și consotii** aprobat de Venerabilele Consistoare din Arad și Caransebeș, apărut acum în a III-a edițiune îndreptată și provăzută cu nenumărate ilustrațiuni plăcute și atrăgătoare, menite a desvolta plăcerea școlarilor și prin aceasta de-a ușura truda învățătorilor.

2. **Carte de cetire de Iuliu Grofșorean și consotii** cu tipar — litere noaue — frumos și corespunzător, cu o serie de lecțiuni ușoare ce fac trecere dela ABC-dar la legendar, și cu frumoase lecturi din cercul de cunoștință al școlarilor, tractate în ziceri simple și într'un mod povestitor foarte atrăgător.

Se pot procura dela administrațiunea tipografiei diecesane cu prețul de 40—40 fil. esemplarul. La comande peste 100 bucăți se dă 20% rabat; ear sub 100 numai 10%.

### Licitațiune minuendă.

Spre scopul de a se zidi locuință învățătorescă în comuna Sâmbăteni (Szabadhely) comitatul Arad, se va ținea licitațiune minuendă la 4/17 August 1902 în localitate școalei de băieți din Sâmbăteni la orele 3 p. m. dela prețul de 2000 coroane.

Proiectul și condițiunile de zidire se pot vedea la subscrisul și la Oficiul parochial.

Sâmbăteni la 21 Iuliu 2 August 1902.

3—3

**Fabriciu Manuilă,**  
paroch, președ. com. par.

Pe baza concludului Venerabilului Consistor diecesan din 9/22 Februar 1902 Nr. 596, comuna bisericicească gr. or. rom. din **Jabăr** publică licitațiune minuendă pentru zidirea de nou a edificiului școalei pe lângă prețul de exclamare de 4000 cor., cu termin de licitație pe 24 August stil. nou, la orele 2 după amezai, în edificiul școalei din loc.

Atât planul cât și specificația de spese, și toate condițiunile întreprinderii de mai sus, se pot vedea la oficiul parochial.

Licitanții, cari se vor presenta, n'au drept la diurne și viatic.

Jabar, la 24 Iuliu st. v. 1902.

2—3

**Iosif Marunescu,**  
preș. comit. par.

**Damian Juratoriu,**  
not. comit. par.

În înțelegere cu mine: GERASIM SĚRB, ppresbiter.

## Concurs.

Se escrie concurs pentru îndeplinirea stațiunei învățătoresci dela cl. II-a din com. **Șoimoș**, protopresbiteratul Radnei, cu termin de alegere pe **Joi, în 29 Aug.** [11 Sept.], Tăerea capului Sft. Ioan Botezătorul.

Emolumentele sunt: 1) salar în bani gata 600 cor.; 2) 12 metri de lemne pentru învățător; — ear pentru încălzitul școalei și pentru curățit se îngrijește com. bis.; 3) spese pentru scripturiscă le va da comuna bis. după trebuință; 4) drept de pășunat are învățătorul având pentru vitele ce le va avea a solvi taxa de pășunare asemenea ca locuitorii; 5) spesele pentru participarea la conferențele învățătoresci le va căpăta din lada comunei politice și încât acelea de acolo nu s'ar acoperi, atunci le va suplini com. bisericicească din spesele cultului; 6) cvartir are comod din 2 chilii, cuină, cămară, podrum precum și grădină de legume destul de mare; 7) contribuțiunea după persoana sa o va solvi învățătorul; 8) alegândul învățător va

avea să ducă și cantoratul în bis. strana dreaptă, fără altă remunerațiune; — având dela înmormântări unde va fi poftit și unde va merge pe rînd cu colegul seu, de unde va căpăta taxă de câte 1 cor. 20 fil. și câte 2 eor. făcându-se ceremonii la înmormântare.

Reflectanții sunt avisați a se presenta în vre-o Duminecă ori sîrbătoare în Sfînta biserică din Șoimoș spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic, ear recursele ajustate cu documentele necesare adresate com. parochial a le subșterne P. O. Domn adm. protopopesc Vasile Beleş în Arad pînă inclusive 27 Aug. (9 Sept.) a. c., avînd recurenții a da declarațiune, ca pe basa serviciului prestat în altă comună nu-și formează drept de a cere cvincvenal dela această comună.

Șoimoș, din ședința estraordinară a com. parochial ținută la 6/19 Aug. Aug. 1902.

*Sima Birlea*, m. p.  
notar.

*Iosif Vuculscu*, m. p.  
preș. com. par.

În conțelegere cu: VASILIE BELEȘ, admin. prot. și inspector școlar.

—□—

1 3

Pentru îndeplinirea parochiei vacante din comuna **Petirș**, în protopresbiteratul Lipovei, se escrie concurs cu termen de **30 de zile** dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.”

Emolumentele împreunate cu această parochie sunt:

1. Una sesiune parochială de 30 de jug. pămînt, parte arător și parte fînaș; 2. O grădină parochială; 3. Birul și stolele usuate dela 60 de numere de case; 4. Eventuala întregire dela stat, de după cvalificațiunea alegîndului paroch.

Recurenții sunt avisați, ca recursele lor instruite cu documentele de cvalificațiune pentru parochii de cl. III., și adresate comitetului parochial din Petirș, — să le subștearnă subscrisului protopresbiter Voicu Hamsea în Lipova (Lippa) pînă la termenul susindicat, precum și să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sîrbătoare în sfînta biserică din Petirș, pentru a-și arăta desteritatea în cele rituale.

Petirș, la 28 Iuliu [10 Aug.] 1902.

1—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: VOICU HAMSEA, ppresbiter.

—□—

Se escrie concurs pentru următoarele stațiuni învățătorești din tractul Peșteșului, comitatul Bihor:

1. **Chigic** cu termen de alegere pe **29 August (11 Septemvře)** a. m.

2. **Copacel** cu termen de alegere pe **29 August (11 Septemvře)** p. m.

3. **Zovan** cu termen de alegere pe **1/14 Septemvře** 1902.

4. **Cetea** cu termen de alegere pe **8/21 Septemvře** 1902.

Emolumentele sunt pentru fie-care stațiune 600 cor. eventual pentru cei cvalificați prospectul pentru ajutor dela stat.

Cei-ce ar dori să ocupe vre-una din aceste stațiuni sunt poftiți a-și trimite recursele provăzute cu documentele recerute subscrisului, adresate comitetelor parochiale, și a-se presenta în vre-o Duminecă ori sîrbătoare la sfînta biserică spre a se face cunoscut poporului.

1—3

Comitetele parochiale.

În conțelegere cu mine: TEODOR FILIP ppresbiter. și inspector școlar.

—□—

Pentru vacanta stațiune învățătorescă din **Iermata** [Gyarmata] în tractul Ienopolei, prin aceasta se

escrie concurs ce espiră la împlinirea alor **30 zile** dela întăia publicare în foaia oficială.

Emolumentele sunt: a) în bani gata 504 coroane; b) 20 metri lemne din cari are a fi încălzită și sala de învățămînt; c) — pentru conferințe 12 cor.; d) pentru scripturistică 8 cor.; e) pentru curatorat 12 coroane; f) dreptul de pășune de 3 capete vite, ori despăgubirea corespuzătoare cam 20—30 coroane; g) dela înmormântări — cu liturgie 2 cor., fără liturgie 1 cor., dela înmormântări mici 40 fileri; h) cvartir constător din 2 chilii și cuină, grajd și grădină de legume.

Cvincvenalul se asigură după serviciu de 5 ani prestat în comună.

Reflectanții au a se presenta pînă la ziua alegerii în sfînta biserică spre a-și arăta desteritatea în cîntări și tipic și a-și așterne recursele pe calea P. On. Oficiu protopresbiterat din Ienopolea (B.-Ienō).

Iermata, din ședința comitetului parochial ținută la 28 Iulie 1902.

*Ioan Moga*, m. p.  
par. preș.

*Dimitrie Hănciuța*, m. p.  
notar.

Cu știrea mea: CONSTANTIN GURBAN, protopresbiter.

—□—

1 - 3

Pentru îndeplinirea stațiunii învățătoarești diin **Minead** pe basa ord. cons. Nr. 4201/902, se publică de nou concurs, cu termen de 30 de zile dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.”

Emolumentele sunt: a) 200 cor., numerar; b) 9-6 Htl. bucate [ $\frac{1}{2}$  grâu,  $\frac{1}{2}$  cucuruz] în preț de 115 cor. 20 fil.; c) 4 st. □ lemne, din cari se va încălzi și sala de învățămînt; d) 2 mēs. fasole în valoare de 8 cor. e) venite cantorale circa 20 cor.; f) 2 jug. pămînt estravilan, evaluat la 20 cor.; de tot deci 411 cor. 20 fil. și cvartir liber cu supraedificate și grădină.

Întru cât stațiunea se va pute deplini cu învățător cvalificat, salarul se va întregi prin ajutor, la suma minimală prescrisă.

Reflectanții să-și înainteze recursul ajustat cu documentele prescrise și cu „Declarație,” că pe basa serviciilor, de când își formează drept la cvincvenal? P. On. oficiu ppesc din Buteni [Buttyin, Arad m.] și să se prezenteze în sf. biserică spre a-și arăta desteritatea în rituale.

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: IOAN GEORGIA m. p., ppresbiter.

—□—

1—3

Pentru îndeplinirea postului învățătoresc dela școala din **Pernești**, din protopopiatul Radnei, se escrie concurs cu termen de **30 de zile** dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.”

Emolumentele anuale sunt: 1. În bani 200 cor.; 2. 5 metrice de grâu și 5 de cucuruz; 3. 20 metrice de fîn; 4. Jumătate sesiune pămînt învățătoresc pe deal; 5. Cortel liber cu grădină pentru legume; 6. Pentru conferență 20 cor.; 7. Pentru formular 10 cor.; și 8. Stola cantorală îndatinată.

Alegîndul învățător are să conducă și cantoratul în biserică fără alta remunerațiune, — și are să dea declarațiune, că pe basa serviciului prestat în altă comună, nu-și formează drept de a cere cvincvenal dela această comună.

Dela recurenți se recere, ca recursele instruate conform prescriselor Statutului Org. și regulamentului de învățămînt, adresate comitetului par. din Pernești să le trimită oficiului protopopesc din M.-Radna, avînd pînă la termenul de espirarea concursului a se presenta în sfînta biserică din Pernești, spre a-și arăta desteritatea în cîntările bisericesti și tipic.

Pernești, din ședința comitetului parochial ținută la 17/30 Iulie 1902.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: VASILIE BELEȘ, adm. protopopesc și inspector școlar.

□—

Pentru îndeplinirea postului de învățător la școala confesională gr. or. rom. din comuna Corbești, (cottul Aradului, protopresbiteratul M.-Radna) se escrie concurs cu termen de **30 de zile** dela prima publicare în foaia oficioasă: „Biserica și Școala.“

Emolumentele sunt: 1. În bani gata 340 cor.; 2. 6 stângeni de lemne, din care e a se încălzi și sala de învățământ; 3. pentru rescumpărarea fânului 48 cor.; 4. Pentru conferință 10 cor.; 5. Cvtir liber cu intravilanul școalei; 6. În bucate: 6 șinice grâu și 6 cucuruz.

Doritorii de-a ocupa această stațiune sunt avertați, ca recursurile lor ajustate cu documentele legale și adresate comitetului parochial din Corbești, să le substearnă până la termenul susindicat părintelui adm. protop. tractual în Arad, având a se prezenta în sfânta biserică din loc spre a-și arăta desteritatea în tipic și cântările bisericești.

Corbești la 29 Iunie 1902 st. v.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: VASILIE BELEȘ, adm. protopopesc și inspector școl.

□—

Pentru îndeplinirea postului învățătoresc dela școala din Lupești, din protopopiatul Radnei, se escrie concurs cu termen de **30 de zile** dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.“

Emolumentele anuale sunt: 1. În bani 588 cor.; 2. Jumătate sesiune pământ învățătoresc pe deal; 3. Un jugher grădină de legume; 4. Pentru conferință 20 cor.; 5. Pentru formulare 16 cor.; 6. stola cantorală usuată; 7. Cortel liber.

Alegândul învățător are să conducă și cantoratul în biserică fără alta remunerațiune, și are să dea declarațiune, că pe basa serviciului prestat în altă comună nu-și formează drept de a cere cvinvenal dela această comună.

Dela recurenți se recere, ca recursurile instruate conform prescrișelor Statutului Org. și regulamentului de învățământ, adresate comitetului parochial din Lupești să le trimită oficiului protopopesc din M.-Radna, având până la termenul de expirarea concursului a se prezenta în sfânta biserică din Lupești, spre a-și arăta desteritatea în cântările bisericești și tipic.

Lupești, din ședința comitetului parochial ținută la 17/30 Iulie 1902.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: VASILIE BELEȘ, adm. protopopesc și inspector școl.

□—

Pentru întregirea definitivă a postului de învățător la școala a III-a gr. or. rom. din comuna Sâmbăteni în protopresbiteratul Arad se escrie concurs cu termen de **30 de zile** dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.“

Dotățiunea anuală împreunată cu acest post este: a) 1/2 sesiune de pământ estravilan și competența de pășune aparținătoare de tot 20 jugere cat. 293□; b) 6 stângini de lemne din care are a-se încălzi și sala de învățământ; c) paușal de scripturistică 20 cor.; d) diurne de conferință 20 cor.; e) pentru curățirea și încălzirea salei de învățământ 24 cor.; f) cvtir liber.

Dela competenți se poște să producă: 1. Estras

de botez că este român gr. or.; 2. Testimoniu despre absolvarea preparandiei; 3. Testimoniu de evalificațiune învățătorescă; 4. Atestat despre conduita morală precum și despre serviciul neîntrerupt prestat ca învățător până acum.

Alegândul învățător este obligat a conduce strana regulat și a instrui elevii școlari în cântările liturgice bisericești.

Recursurile ajustate cu documentele espuse, precum și declarațiunea că cu privire la dreptul de cvinvenal după serviciul prestat de când și-1 compută adresate Comitetului parochial din Sâmbăteni au a-se trimite P. On. Oficiu protopopesc în Arad, ear' recurenții spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipic, a-se prezenta în atare Duminecă ori sârbătoare în sfânta biserică, până la ziua alegerei.

Dintre recurenți aceia cari afară de cursurile preparandiale posed și altă evalificațiune pregătitoare și cari posed capacitatea de a înființa și conduce cor vocal, vor fi preferiți.

Dat din ședința extraordinară a Comitetului par. gr. or. rom. din Sâmbăteni ținută la 8/21 Iuliu 1902.

Fabriciu Manuilă,

Muciu Popescu,

par. preș. com. par.

not. comit. par.

În conțelegere cu mine: VASILE BELEȘ, protopop și inspector școl.

2—3

□—

Amăsurat ordinului Ven. Consistor diecesan ddo 11/24 Iulie Nr. 3707/1902 să publică concurs pentru postul învățătoresc vacant din **Bărăteaz** cu termen de **30 de zile** dela prima apariție a concursului în foaia oficioasă: „Biserica și Școala.“

Emolumentele împreunate cu acest post sunt:

1. Salar în bani: 480 coroane, solvinzi din partea comunei bisericești; ear' restul de întregire la salarul minimal prescriș de lege, se pune în prospect, a se solvi prin ajutor de stat.

2. Paie de foc 7 stângeni, pentru învățător și sala de învățământ.

3. Paușal de scripturistică 6 cor.

4. Paușal de călătorie la reuniune și conferințe învățătoresci, când va participa câte 4 cor.

5. Locuință, constatătoare din 2 chilii, cămară, grajd și grădină de legume.

6. Dela înmormântări unde va fi poftit câte una cor.

Alegândul învățător să îndatinează de altcum a purta cantoratul bisericesc fără altă remunerațiune.

Doritorii de a ocupa acest post, au să-și trimită recursurile, ajustate cu documentele prescrișe de lege și cu declarațiunea, că de când începând își formulează dreptul la cvinvenal, — adresate Comitetului parochial, la P. O. Domn Dr. Traian Putici, protopresbiter în Timișoara (Temesvár-Gyárvaros, fűrdő-utza); ear' până la alegere să se prezenteze în sfânta biserică din loc, pentru a-și arăta desteritatea în cântare și tipic.

Dat în Bărăteaz, din ședința Comitetului parochial, ținută la 21 Iulie v. 1902.

Pentru comitetul parochial:

Nicolau Crișmarin,

not. comit. par.

Cu consensul ppresb. tractual: Dr. TRAIAN PUTICI, inspector de școale.

□—

2—3

Estras din protocoalele comitetului parochial din **Pădurani** și **Iersnic** pentru ocuparea postului de învățător.

## 1. Pădurani.

În bani gata 210 cor., conferență și scripturistică 30 cor., 32 metri lemne 64 cor., 476 litre grâu, ear, cucuruz 356 litre, ajutor 195 cor. anualminte și 2 jugere livadă.

Dela recurenți se recere să se presinte în sfânta biserică în vre-o Duminecă ori sârbătoare spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic. Terminul de alegere pe 18/31 August 1902.

## 2. Iersnic.

În bani gata 270 cor., 15 metri cucuruz = 120 cor., 7½ metri grâu = 90 cor. ajutor dela stat 120 cor., 30 metri lemne 60 cor., scripturistică 6 cor., cvartir corâspunzător cu grădină de 80 stângini □.

Dela recurenți se cere să fie cvalificați și să se presinte în sfânta biserică spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Terminul de alegere pe 25 August (4 Sept.) 1902. Recursele sunt a se adresa comitetului parochial și a se trimite pe calea oficiului inspectorat din Cladova p. u. Bethlenháza.

În conțelegere cu mine: IOAN CĂPITAN, insp. școl. 2—3

Pentru postul învățătoresc-cantoral, din Feneriș devenit vacant prin moartea învățătorului Teodor Ispas, se escrie concurs cu termin de alegere pe 18/31 Aug. 1902 pe lângă dotațiunea următoare:

Cortel impreunat cu școala, grajd și grădină, apoi un salariu de 617 cor. constător din bani gata și naturale, a cărui specificare se poate vedea la oficiul parochial.

Doritori de a ocupa acest post să-și trimită recursele ajustate cu testimoniu de cvalificațiune și atestat de conduită oficiului protopresbiterat al Beiușului în Răbăgani (Robogány) apoi până la ziua alegerii să se prezenteze în vre-o Duminecă la sfânta biserică spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Din ședința comitetului parochial ținută în Feneriș (u. p. Belényes) la 20 Iuliu (2 Aug.) 1902.

Cornel Foltuțiu,  
preș. comit. par.

Vasile Herlașiu,  
not. comit. par.

În conțelegere cu mine: ELIA MOGA, protopresbiter. 2—3

Se escrie concurs pentru vacanta parochie de a III-a clasă Cetea-Valemare tractul Pesteșului comitatul Bihor cu termin de alegere de 30 de zile dela prima publicare.

Emolumentele sunt: dela Cetea: 1. Casa parochială cu 2 chilii, culină, cămară, grajd; 2. 5 jugere catastrale lângă casa parochială 140 cor., aceste se dau în folosința preotului pentru 48 vici de bir în preț de 96 cor. 3. O grădină computată în 50 cor. 4. 2 cintrimuri 16 cor. 5. Lemne de foc câte va avé lipsă 20 cor. 6. Stolele usuate la an 140 cor. 7. De la 110 case o zi de lucru cu mânilor a 40 fil. 44 cor. 8. Pășunat de vite gratis. La olaltă 506 cor.

Dela Vale-mare. 1. Casa parochială cu grădină 120 cor. 2. Pământ din afară 40 cor. 3. Cimitirul 20 cor. 4. Birul, 60 de vici cucuruz cu ciociul 60 cor. 5. Bani gata 70 cor. 6. Stolele usuate 120 cor. 7. Camăra unor fundațiuni 56 cor. 8. Dreptul de pășune și lemne 48 cor. La olaltă 534 cor. Dela Cetea 506 cor. Dela Valemare 534 cor. Ajutor de stat la cei fără 8 clase (congruă) 299 cor. 4 fil. Suma 1339 cor. 4 fil.

Doritorii de a ocupa această parochie sunt poftiți a-și trimite petițiunile lor ajustate conform dispozițiunilor regulamentului pentru parochii subscrisului în Lugoșul-superior până la terminul susamintit și a

se presenta în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sf. biserică din Cetea spre a-și arăta desteritatea în cântare și oratorie.

2—3

Comitetele parochiale.

În conțelegere cu mine: TEODOR FILIP, ppresbiter.

—□—

Pe basa decisului comit. parochial din 12/25 Ianuarie a. c. și în urma dispozițiunei Ven. Consistor diecesan din Arad, dato 13/26 Iulie a. c. Nr. 3830, se escrie concurs cu termin de 30 de zile dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala”, pentru îndeplinirea parochiei vacante din Toracul-Mare.

Venitele acestei parochii constătoare din una sesiune pământ arător, birul și stolele usuate, computeate fiind de P. Ven. Consistor la 1600 cor., după detragerea tuturor dărilor. Dela recurenți se recere cvalificaciune pentru parochii de clasa primă. Dările publice le va suporta alegândul paroch.

Recursele ajustate după cerințele Regulamentului și adresate comitetului parochial, sunt a se înainta în terminul de sus la P. On. oficiu protopresbiterat gr.-ort. român în Nagy-Komlós, comit. Torontal. Reflectanții vor avé să se presinte în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sfânta biserică spre a-și arăta desteritatea omiletică și rituală.

2—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: PAUL MIULESCU, ppresbiter.

—□—

Pentru postul învățătoresc din Coasd protopresbiteratul Tinca, cottul Bihor, cu termin de alegere pe ziua de 29 August (11 Septembrie) a. c. pe lângă următorul salariu: 1. În bani gata 600 cor. pentru care salariu va fi totodată și cantor fără de altă remunerațiune, numai pentru stolele cantonale cari sunt la mort mare 80 fil., la mort mic 40 fil.

Recurenții recursele lor instruate cu documentele necesare să le subștearnă adresate comitetului par. din Coasd, subscrisului protopop, ear până la alegere să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sârbătoare, în sf. Biserică din loc spre a-și arăta desteritatea în cele tipicale.

Dat în șed. com. par. din Coasd la 21 Iulie 1902.

3—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN, ppresb.

—□—

Pentru postul învățătoresc-cantoral din Gurbediu protopresbiteratul Tinca, (cottul Bihor) cu termin de alegere pe 29 August (11 Septembrie) a. c. pe lângă următorul salariu: 1. În bani gata 240 cor.; 2. în naturale 24 cubule cereale jumătate grâu, jumătate cucuruz; 3. 6 stângini de lemne; 4. 4 jugere de pământ; 5. Pentru cantorat 10 cor. și stole dela mort mare 80 fil., de mort mic 40 fil.; 6. Un intravilan de 1170□ cu cvartir foarte acomodat, toate aceste sunt computeate în 686 cor.

Se notează pe basa §. 74 din Reg., cum-că jumătate din acest salariu pe un an îi compete vânduvei rēposatului învățător Petru Bulzanu.

Reflectanții recursele lor ajustate conform cerințelor legale adresate com. par. să le subștearnă subscrisului, ear până la alegere să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sf. biserică spre a-și arăta desteritatea în cele tipicale.

Dat în ședința com. par. din Gurbediu ținută la 7/20 Iuliu 1902.

3—3

Gavriil Ciuciu,  
notar.

Ioșif Illéșiu,  
președinte.

În conțelegere cu mine: NICOLAE ROCSIN, ppresb.

—□—

Pentru îndeplinirea stațiunii vacante învățătorescilor din comuna **Călăcea** inspectoratul Beliiului, se publică concurs cu termen de alegere în **29 August** v. a. c.

Dotățiunea e: 600 coroane bani în număr, cvartir acodat cu grădină de legume și stolele cantonale usuare.

Doritorii de a ocupa acest post, sunt poștiți ca suplicele lor adresate comitetului parochial, la cari pe lângă documentele prescrise în Regulam. pentru organ. învățam. poporal §. 60 sunt a-se alătura și declarații: că pe basa eventualelor servicii de până aci de când și formează pretensiunea la cvincvenalii? — până în preziua alegerii să le înainteze la oficiul protopopesc în F.-Györös p. u. Tenke, având a-se presenta în cutare Duminecă ori sârbătoare până la alegere lasf. biserică din Călăcea spre a-și dovedi desteritatea în tipic și în cântări.

3—3 Comitetul parochial.  
În conțelegere cu mine: PETRU SERBU, ppresbiter  
inspector cercual de școale.

—□—

Se publică concurs pentru stațiunile învățătorescilor din comunele următoare din protopresbiteratul Beiușului.

1. **Burda-Cresuia**, cu termen de alegere pe 6/19 Aug. a. c. în orele înainte de amiază.
2. **Curățele-Pocioveliste**, cu termen de alegere pe 6/19 Aug. a. c. în orele d. am.
3. **Petreasă-Remetea**, cu termen de alegere pe 7/20 Aug. a. c. în orele a. m.
4. **Ds. Gurbesti și Căbeshi**, cu termen de alegere pe 7/20 Aug. a. c. în orele d. am.
5. **D.-Sămărtin și Pocola**, cu termen de alegere pe 9/22 Aug. a. c. în orele a. m.
6. **Feneriș și Ds.-Foru**, cu termen de alegere pe 9/22 Aug. a. c. în orele d. am.
7. **Vărășeni-Copăceni**, cu termen de alegere pe 11/24 Aug. a. c. în orele a. m.
8. **Rotărești** cu filiala **Ojești și Crăncești**, cu termen de alegere pe 11/24 Aug. a. c. în orele d. am.
9. **Dusești și Ceica**, cu termen de alegere pe 13/26 Aug. a. c. în orele a. m.
10. **Cârpești-mici**, cu termen de alegere pe 13/26 Aug. a. c. în orele d. am.
11. **Ceișoara și Iancești**, cu termen de alegere pe 14/27 Aug. a. c. în orele a. m.
12. **Spinuș** cu filia **Popmezeu**, cu termen de alegere pe 15/8 Aug. a. c. în orele a. m.
13. **Sitani**, cu termen de alegere pe 18/31 Aug. a. c. în orele d. am.
14. Pm. **Câmpani** și Pm. **Văłani**, cu termen de alegere pe 19 Aug. (1 Sept.) a. c. în orele a. m.
15. **Seliște și Saca**, cu termen de alegere pe 25 Aug. (7 Sept.) a. c. în orele a. m.

Emolumentele pentru fiecare dintre stațiunile însemnate mai sus sunt parte în bani numerari: 600 cor., parte acoperit acest salariu din bucate și lemne nu altcum și din venitele cantonale.

Doritorii de a ocupa vre-una din stațiunile aceste sunt avisați ca recursele provăzute cu toate documen-

tele prescrise a și-le adresa respectivelui comitet parochial să le trimită subsemnatului protopresbiter până la ziua premergătoare alegerii, notificându-se tot odată, că comunele sunt îndreptățite a se întoarce pentru ajutorarea cvincvenalelor și eventual și la întregirea stațiunii suficient la ajutorul de stat pus în prospect, având fiecare recurent să se prezenteze în vre-o Duminecă, sau sârbătoare la sf-ta biserică din comunele la care va competa, pentru a-și arăta desteritatea în cântări și tipic.

Răbăganii, la 18/31 Iulie 1902. 3—3  
În conțelegere cu mine: ELIA MOGA, ppresbiter ort.  
al Beiușului.

—□—

Pentru ocuparea postului de capelan gr.-or. rom., de lângă bătrânul și neputinciosul paroch George Petroviciu din parochia de clasa a III-a **Ficătariu**, tractul Belințului, se publică concurs cu termen de **30 zile** dela prima publicare în organul diecesan „Biserica și Școala.”

Emolumentele împreunate cu acest post sunt:  
1. jumătate din sesiunea parochială, va să zică 15 jugere pământ arător și

2 jumătate din stolele parochiale.

Reflectanții au să-și înainteze petițiile concursuale, înstruate conform legilor în vigoare, comitetului parochial din Ficătariu, pe calea oficiului protopresbiter gr.-or. rom. din Belinț (Bélincz, Temesmegye) și sunt poștiți a se presenta în termenul regulamentar, într-o Duminecă sau într-o sârbătoare, în sf. biserică din numita comună bisericască, spre a-și arăta desteritatea în cântare și tipic, eventual în oratoria bisericască.

Ficătariu, în 21 Iulie v. 1902.

Comitetul parochial.

În înțelegere cu mine: GERASIM SĚRB, ppresbiter  
ort. rom. 3—3

—□—

Pentru îndeplinirea definitivă a postului de învățător, la școala confesională din **Bulza**, ppresbiteratul Lipovei, se escrie concurs, cu termen de **30 de zile** dela prima publicare în foaia „Biserica și Școala.”

Emolumentele anuale sunt:

1) În bani 310 cor.; 2) În naturale 35 meți, cucuruz à = 4 cor. 40 fil., la olaltă 168 cor.; 3) 4 jug. pământ estravilan — fenaț, cu un venit anual de 80 cor.; 4) Pentru conferință, dacă va participa 20 cor.; 5) 7 stênjini de lemne pentru învățător, și încălzirea salei de învățământ; 6) Pentru scripturistică 5 cor.; 7) Grădina intra- și estravilană, cu un venit aproximativ de 10 cor.; 8) Cortel liber în edificiul școlii.

Reflectanții la acest post sunt avisați, ca recursele lor ajustate cu documentele de cvalițiune prescrisă prin lege, și cu declarațiune, că pe basa eventualului serviciu, prestat în altă comună, de când începând își formează pretensiune la cvincvenal? și adresate comitetului parochial concernent, să le substearnă până la termenul mai sus indicat P. O. D. protopop Voicu Hamsea în Lipova (Lippa), precum și să se prezenteze în vre-o Duminecă ori sârbătoare în sfânta biserică din Bulza, spre a-și arăta desteritatea în cant și tipic.

Bulza, în 22 Iulie 1902. 3—3

Comitetul parochial.

În conțelegere cu: VOICU HAMSEA, prot. insp. școl.

—□—